
 

 

 
 
 

 

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Η κυβερνητική ανεπάρκεια οδηγεί πληγέντες κτηνοτρόφους από 

DANIEL και ζωονόσους σε οικονομική καταστροφή και οριστική απώλεια κοινο-

τικών ενισχύσεων». 

Οι κτηνοτρόφοι της  χώρας μας, τα τελευταία χρόνια , ασφυκτιούν οικονομικά 

τόσο από την καταστροφή που υπέστησαν λόγω της πλημμύρας DANIEL όσο και από 

τα επιβαλλόμενα μέτρα περιορισμού και εξάπλωσης των ζωονόσων. Εδώ και δύο χρό-

νια  σχεδόν βρίσκονται υπό την απειλή της νόσησης των κοπαδιών τους ενώ εκατο-

ντάδες έχουν αναγκαστεί στην υποχρεωτική σφαγή του ζωικού τους κεφαλαίου λόγω  

εντοπισμού κρουσμάτων στην εκμετάλλευση τους. Η στήριξη από την Κυβέρνηση είναι 

σχεδόν ανύπαρκτη καθώς αδυνατεί να καταβάλλει εμπρόθεσμα και εξ’ ολοκλήρου   α-

κόμη και τις νόμιμες κοινοτικές ενισχύσεις των δικαιούχων. 

 

Η διαχειριστική ανεπάρκεια της Κυβέρνησης  και η αδυναμία της  να κατανοήσει 

την πραγματική κατάσταση και τους επικείμενους κινδύνους, όχι μόνο οδηγεί σε οικο-

νομικό αδιέξοδο τους πληγέντες κτηνοτρόφους αλλά θέτει και σε κίνδυνο την οριστική 

απώλεια των Δικαιωμάτων Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης που ήδη διαθέτουν.  

 

Συγκεκριμένα, οι πληγέντες κτηνοτρόφοι που απώλεσαν τα ζώα τους λόγω 

DANIEL ή τα θανάτωσαν λόγω των ζωονόσων της ευλογιάς και της πανώλης αποκλεί-

στηκαν από την καταβολή της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης καθώς δεν τέθη-

καν σε κατάσταση ανωτέρας βίας στον ΟΠΕΚΕΠΕ  και εμφανίστηκαν χωρίς ζωικό κε-

φάλαιο στο σύστημα. Επίσης, αδυνατούν να ενεργοποιήσουν δικαιώματα χρήσης βο-

σκότοπου και  σε μεταγενέστερη δικαίωσή τους στις περιοχές όπου δεν υπάρχει δια-

θέσιμος βοσκότοπος θα αφαιρεθούν εκτάσεις που έχουν ήδη δοθεί σε άλλους κτηνο-

τρόφους, προκειμένου να αποδοθούν σε όσους αδίκως αποκλείστηκαν. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ακόμη πιο ανησυχητικό είναι όμως το γεγονός ότι δεδομένης της καθολικής α-

παγόρευσης για ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου των πληγέντων κτηνοτρόφων, 

πολλοί από αυτούς που έχουν θανατώσει τα ζώα τους εδώ και ενάμιση χρόνο σχεδόν, 

κινδυνεύουν να χάσουν τα Δικαιώματα της Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης που ήδη 

διαθέτουν καθώς η μη ενεργοποίησή τους για δύο συνεχόμενα έτη, οδηγεί σε οριστική 

απώλειά τους. 

  Επιπλέον, εκκρεμεί η αποζημίωση για το διαφυγόν εισόδημα των πληγέντων 

κτηνοτρόφων, δεν έχει ολοκληρωθεί η καταβολή αποζημιώσεων για ζωοτροφές προς 

το σύνολο των κτηνοτρόφων αλλά και άλλων πληρωμών προηγούμενων ετών όπως 

αυτή των οικολογικών σχημάτων.  

Επειδή παραγωγοί με πλασματικό ζωικό κεφάλαιο εμφανίζονται να συνεχίζουν 

να λαμβάνουν βοσκότοπο και ενισχύσεις, 

Επειδή με ευθύνη του ΟΠΕΚΕΠΕ, δεν υπήρξε μέριμνα ώστε οι πληγέντες κτη-

νοτρόφοι να δηλωθούν σε καθεστώς ανωτέρας βίας, 

Επειδή οι κτηνοτρόφοι έχουν οδηγηθεί σε οικονομικό αδιέξοδο και τιμωρούνται 

χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα, 

Επειδή εξαιτίας της διαχειριστικής ανεπάρκειας της Κυβέρνησης ελλοχεύει ο 

κίνδυνος οριστικής απώλειας δικαιωμάτων ενισχύσεων των δικαιούχων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε  να καταβληθεί η 

προκαταβολή και η εκκαθάριση της ενιαίας ενίσχυσης στους πληγέντες 

κτηνοτρόφους; 

2. Ποια μέτρα θα λάβει προκειμένου να εξασφαλισθούν τα  δικαιώματα ενί-

σχυσης των πληγέντων κτηνοτρόφων που με ευθύνη της Πολιτείας δεν 

έχουν ακόμη τη δυνατότητα ανασύστασης των κοπαδιών τους; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την εξόφληση των εκκρεμών 

πληρωμών που αφορούν τόσο το τρέχον έτος όσο και παρελθόντα έτη; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής     

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




